



中华人民共和国第十五届运动会开幕式9日晚在广东广州举行 习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社广州11月8日电 中华人民共和国第十五届运动会开幕式11月9日晚在广东奥林匹克体育中心举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网将进行图文直播。

“体育强则中国强” ——习近平的体育情缘

详见三版

习近平在广东考察时强调

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展

蔡奇陪同考察



11月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午,习近平在位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念馆参观时,同工作人员亲切交流。 新华社发

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,科学谋划未来5年的目标、任务和举措,以全面深化改革开放推动高质量发展,久久为功推动粤港澳大湾区建设,纵深推进全面从严治党,不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日,习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下,先后到梅州、广州考察调研。

7日下午,习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念园,习近平向叶剑英铜像敬献花篮,参观叶剑英生平事迹陈列。随后,又参观叶剑英故居。习近平强调,我们今天取得的伟大成就,都是建立

在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、攒下的家底之上的。要结合党史宣传教育,讲好老一辈无产阶级革命家的故事,教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉,永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节,柚子园硕果累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地,在展厅听取广东加大对革命老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报,察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林,同果农和农技人员亲切交流。得知今年金柚喜获丰收、销路畅通,习近平十分高兴。他指出,发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础,要加强科技应用,推动农文旅融合,不断延伸产业链,增加附加值,带动更多农民群众增收致富。

离开时,习近平同村民们亲切道别。他叮嘱,党和政府要继续加强对老区的政策扶持,老区广大干部群众要齐



11月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午,习近平在梅州市梅县区雁洋镇南福金柚种植基地考察时,同果农和农技人员亲切交流。 新华社发

心协力、奋发图强。他祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样又甜又美。

8日上午,习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后,听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训,引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,进一步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把握党中央精神,针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区,在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局,体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调,广东增创新优势、实现新突破,必须大力弘扬改革开放精神、特区精神,以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合,促进各种所有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新质生产力,强化科技创新和产业创新深度融合,建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制,完善基本公共服务制度体系,扎实推进共同富裕。稳步扩大制度型开放,深入实施自贸试验区提升战略,深度融入共建“一带一路”。继续抓好对内开放,既促进本地产业转型升级,又带动中西部地区产业发展。

习近平指出,建设粤港澳大湾区,对广东来说既是重大责任,也是难得的发展机遇。要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群的目标,同心协力、稳扎稳打,努力实现重点突破、全面推进。(下转第二版)

许昆林王新伟会见 华晨宝马总裁兼首席执行官宝思齐

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月8日,省委书记许昆林、省委副书记、省长王新伟在沈阳会见华晨宝马汽车有限公司总裁兼首席执行官宝思齐一行。

许昆林、王新伟代表省委、省政府对华晨宝马为辽宁振兴发展作出的贡献表示感谢。许昆林说,中国共产党二十届四中全会对扩大高水平对外开放作了专章部署。习近平主席前不久出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议期间发表的系列重要讲话,传递出中国坚定不移扩大高水平对外开放、同世界分享发展机遇的强烈信号。辽宁正深入贯彻落实

中国共产党二十届四中全会精神和习近平主席重要讲话重要指示精神,科学谋划“十五五”发展,扩大高水平对外开放,深化科技创新与产业创新融合,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,扎实推进高质量发展。这为宝马与辽宁进一步深化合作提供了更加广阔的空间,希望华晨宝马加快建设升级改项目,研究开发更多先进车型,强化中国市场适应性和响应力,开展产业链供应链合作,带动更多配套企业落户,构建更加丰富的产业生态圈。我们将全力打造市场化法治化国际化一流营商环境,为企业提供

全链条、全方位、全生命周期服务保障,实现双向奔赴、互利共赢。

宝思齐感谢辽宁对华晨宝马的大力支持。她说,宝马坚定看好中国,扎根辽宁,沈阳生产基地是宝马集团全球最大的生产基地,成为中德两国务实合作的典范。我们将继续深耕辽宁,携手本地伙伴推动技术创新和绿色转型,推动“新能源”车型落地生产与技术创新应用,夯实华晨宝马的电动化、数字化核心能力,开创合作共赢的美好未来。

省领导姜有为、霍步刚参加会见。

2025海上风电现代产业链共链行动大会 暨大连新能源产业发展交流大会举行 王新伟刘伟平致辞 熊茂平出席 李富民主持

本报讯 记者史冬柏报道 11月8日,2025海上风电现代产业链共链行动大会暨大连新能源产业发展交流大会在大连国际会议中心举行。省委副书记、省长王新伟,中国长江三峡集团有限公司董事长、党组书记刘伟平出席大会并致辞,省委副书记、大连市委书记熊茂平出席大会,三峡集团总经理、党组副书记李富民主持大会。

王新伟在致辞中代表省委、省政府向长期以来关心支持辽宁振兴发展的三峡集团及各界朋友表示感谢。

他说,辽宁正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神,自觉扛牢维护国家能源安全重要使命,统筹新能源发展和能源安全,加快建设清洁能源强省。辽宁海上风电资源富集,产业生态完善,创新能力强,规模化利用、高质量发展空间广阔。期待三峡集团充分发挥海上风电现代产业链牵头建设单位作用,携手各位院士、专家、企业家,围绕推进海上风电开发、陆上清洁能源融合发展、新能源

制造产业转型升级和科技创新,与我们开展深度合作,吸引产业链上下游企业集聚,探索开发“新能源+”项目,助力辽宁海上风电现代产业链建设,推动新能源产业高质量发展。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为项目建设、企业发展提供全方位、全链条服务保障。

刘伟平在致辞中说,辽宁海上风电资源丰富,开发潜力巨大,产业基础雄厚。(下转第二版)

四中全会精神在基层



“这几天已经走访了6家企业,今天下午还要去一家电器公司”“有的学生本学期就要入企培训了”……近日,沈阳工业大学启智楼一间会议室内,卓越工程师学院的老师沉浸在热烈讨论的气氛中。学习贯彻党的二十届四中全会精神,大家你一言我一语讨论着学习体会和工作重点。

这段时间,卓工学院一直保持着这种热烈气氛。党的二十届四中全会对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,提出“加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力”“一体推进教育科技人才发展”,老师们一边学习,一边思考着如何在教学科研实践中落实好全会精神。

“使命光荣,时不我待,思考着尽快落实全会提出的新目标、新任务,就连自己走路的速度都比平时快多了。”卓工学院执行院长李丙红这几天一直在马不停蹄地走访企业,收集车间里的攻关需求。

带着“真问题”搞科研,才能产出“真成果”。为加快推动科技创新和产业创新深度融合,卓工学院将所有招生计划与企业技术攻关项目直接挂钩,工程硕博士生在报考时就要选择相应的企业和项目。对卓工学院来说,先有产业需求,才有招生计划,师生科研攻关的目的就是解决企业实际问题。

学习全会精神,让卓工学院全体师生倍感振奋,特别是全会提出的“培养造就更多战略科学家、科技领军人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才等各类人才”,更让师生充满干劲,表示一定要把全会精神转化为接续奋斗的强大动力。

在全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》中,“创新”一词出现的频率很高。围绕“创新”,卓工学院的课堂教学也在悄然发生着改变。(下转第二版)

培养造就更多卓越工程师

本报记者
王月